



United Nations
Educational, Scientific and
Cultural Organization

Organisation
des Nations Unies
pour l'éducation,
la science et la culture

Organización
de las Naciones Unidas
para la Educación,
la Ciencia y la Cultura

Организация
Объединенных Наций по
вопросам образования,
науки и культуры

منظمة الأمم المتحدة
للتربية والعلم والثقافة

联合国教育、
科学及文化组织

Международный симпозиум по вопросу свободы выражения убеждений, проводимый в ознаменование 60-й годовщины принятия статьи 19 в рамках Всеобщей декларации прав человека, и выставка, посвященная безопасности журналистов

29 октября 2008 г.

ЮНЕСКО, зал II

125, avenue de Suffren, 75007, Paris, France

10 декабря будет отмечаться одно из ключевых событий в истории поощрения прав человека. Этот день ознаменует собой 60-ю годовщину принятия Всеобщей декларации прав человека (ВДПЧ) Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций. Даже сегодня эта Декларация рассматривается как первый всеобщий свод основных принципов, касающихся неотъемлемых прав человека, а также как фундамент международного права в области прав человека.

Право на свободу убеждений и на их свободное выражение было провозглашено в статье 19 Декларации, состоящей из 30 статей. Однако за три года до этого идея о решающем значении этих свобод для развития человека появилась в Уставе ЮНЕСКО, принятом в ноябре 1945 г. На ЮНЕСКО была возложена обязанность добиваться «свободного распространения идей словесным и изобразительным путем», которая определила характер работы Организации в области массовой коммуникации в последующие десятилетия.

В Уставе ЮНЕСКО подчеркивается необходимость использования информации и коммуникации как внутри стран, так и в отношениях между ними в качестве одного из средств предотвращения войны. Идея весьма проста: содействовать взаимопониманию между народами в целях преодоления невежества, порождающего недоверие и подозрительность, которые могут привести к конфликту.

Всеобщая декларация прав человека и Устав ЮНЕСКО в совокупности служат неопровержимым свидетельством уверенности в том, что свобода убеждений и их выражения представляет собой краеугольный камень любого демократического общества и фундаментальную основу для развития.

В ознаменование годовщины ВДПЧ ЮНЕСКО проводит в своих стенах **Международный симпозиум высокого уровня по вопросу свободы выражения убеждений**, посвященный той центральной роли, которую она играет в содействии диалогу, демократии и развитию.

Симпозиум состоится 29 октября 2008 г. с участием около 400 человек, включая глав государств, представителей правительств, видных политических деятелей, лауреатов Нобелевской премии и Всемирной премии за свободу печати, а также представителей крупных неправительственных организаций и специалистов в области средств информации.

В рамках симпозиума будет проведено заседание, посвященное его открытию, и состоятся три форума:

- на открытии Симпозиума прозвучит приветственная речь Генерального директора ЮНЕСКО Коитиро Мацууры; выступят с сообщениями Лидия Качо Рибейро и Май Шидиак, являющиеся лауреатами Всемирной премии за свободу печати, а основным доклад будет представлен главным редактором агентства «Рейтер» Дэвидом Шлезинджером;
- заседание 1 – Дискуссия по проблемам свободы выражения убеждений и развития;
- заседание 2 – Свобода выражения убеждений и демократия;
- заседание 3 – Свобода выражения убеждений и диалог.

Этот симпозиум послужит форумом для дебатов и обсуждения тех вызовов и возможностей, которые обуславливаются взаимосвязями между свободой выражения убеждений, диалогом, демократией и развитием. Мониторинг последних тенденций в сфере журналистики, в частности в том, что касается насилия в отношении журналистов и ограничений в отношении органов средств информации, свидетельствует о необходимости активизировать совместную работу сторонников свободы выражения убеждений с органами средств информации, подвергающимися угрозе.

Нападки на журналистов усиливаются, а качественная журналистика оказывается под угрозой, особенно в тех обществах, в которых плюралистические и независимые средства информации могли бы принести наибольшую пользу. Расследуется весьма небольшая часть преступлений, совершенных против журналистов, включая убийства; редко кого-либо привлекают к ответственности за эти правонарушения. Это насилие является одной из серьезнейших угроз для свободы выражения убеждений и свободы печати.

Параллельно с симпозиумом будет проводиться двухдневная **выставка «Свобода выражения мнений и безопасность журналистов»**. Церемонию открытия этой экспозиции в Штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже проведут Генеральный директор ЮНЕСКО Коитиро Мацуура вместе с Анной Марией Бускетс Кано, являющейся президентом Фонда Гильермо Кано.

На этой выставке будут экспонироваться фотографии, тексты, видеоматериалы и публикации, предоставленные Отделом ЮНЕСКО по вопросам свободы выражения убеждений, демократии и мира, а также другими партнерами. Будут, в частности, выставлены фотографии, сделанные в зонах конфликтов и в постконфликтных районах. Они должны привлечь внимание общественности и повысить ее информированность в отношении трудных и зачастую небезопасных условий работы, с которыми многие журналисты регулярно сталкиваются ради того, чтобы передать информацию из кризисных точек по всему миру. Эта выставка организована в партнерстве с агентством «Рейтер».